



春暖花正好
儿童放风筝
资料照片

游乐

环球恐龙城

邂逅小羊肖恩、泡香水温泉

继千万巨资打造的迎新灯会之后，清明小长假，近百款造型各异的小羊肖恩将空降迪诺水镇，准备萌翻全城。

届时，动画片中的人物形象将被高度还原：机灵调皮的肖恩、憨萌的牧羊犬比泽尔、总是一头雾水的农场主、可爱的小提米、大个头雪莉等，还有高达4米的巨型肖恩，又巨大又萌萌哒。

此外恐龙谷温泉全新推出春季香水季，新增各类芳香池、精油池，非常适合爱美又注重健康的女人们。

恐龙城大剧场爆笑打击秀《恐龙人》4月4日、5日再次爆笑上演，比较适合全家一起观看。

春秋淹城

放风筝、赏樱花

4月4日，春秋淹城旅游区的遗址公园将举办少儿风筝节活动，届时预计有600名小朋友一起PK谁放风筝最棒。在春秋乐园里，眼下正是“5”动春潮活动期间。情侣们则可到遗址公园的樱花大道，享受浪漫约会。

太湖湾

看春花、炒春茶、祈福

日前，太湖湾旅游度假区正值首届“淘春季”活动。小长假期间，大家可自驾去雪堰镇谢家村桃苑看桃花；到费巷茶场看现场炒茶、茶道表演；在千年古寺南山寺参加“福满南山”祈福活动。此外嬉戏谷万人“壁咚”大会正等着情侣们哦。

东坡公园

13个新品种牡丹亮相

小长假最后一天，第六届常州市牡丹花展将在东坡公园隆重开幕。届时公园将展出九大色系60个品种、5600余株牡丹，其中有13个新品种近百株牡丹首次与广大市民游客见面。目前这些牡丹已含苞欲放，花蕾饱满硕大，微绽的花朵已显现雍容华贵的气质，只等市民们来观赏啦！

荆川公园

赏桃花、油菜花、郁金香

3月28日，圩墩公园桃花节已经火热开幕，桃花节将持续到小长假最后一天，那里不仅有40多个品种千余株桃花可以赏，还有一片金灿灿的油菜花田，以及五种颜色的郁金香。

荆川公园

赏海棠，看多肉植物展

和圩墩公园差不多，荆川公园的海棠花节要持续到4月7日。另外在公园的听雨轩里，还有各式各样的多肉植物展，相信不少喜欢多肉植物的年轻人会在那里找到多肉拼盆艺术的灵感。

青枫公园

大草坪上放风筝

4月4日，第三届青枫公园风筝文化节开幕。公园将举办风筝文化展、风筝自由放飞、风筝涂鸦、风筝比赛和风筝售卖等活动。

此外还配套有美食节、欢乐嘉年华、相亲节等活动，无论是大朋友还是小朋友，抑或是老年人，都可以在公园找到自己喜欢玩的。

主要医院 小长假门诊安排

昨天，常州几家主要医院公布了清明节门诊相关放假值班安排。

市一院：4月4日、5日，专科门诊开诊。4月6日，专家专科门诊开诊。4月7日起全院正常上班。

市二院：城中院区清明节4月4日—4月6日门诊按坐诊榜正常开诊，其中口腔科停诊三天。阳湖院区4月4日—4月5日门诊楼关闭，4月4日上午开放假日门诊，4月4日下午及4月5日全天急诊加强。4月6日门诊按周一坐诊榜开诊。4月4日—4月6日门诊口腔科停诊，开放急诊。

4月4日—4月6日暂停出生证办理。

市四院：4月4日、5日两院区门诊停诊，4月6日怀德院区：内科、外科、骨科、妇科门诊开诊，开诊时间为8:00—11:30,13:30—16:30。4月6日新北院区：普内科、普外科、骨科、妇科、产科、儿科、耳鼻咽喉科、口腔科、眼科、中医科、皮肤科开诊。开诊时间为8:00—11:30,13:30—16:30。

市中医医院：4月4日、5日儿科、骨科、男科、五官科、肛肠科、疮疡科、皮肤科、眼科、针灸科、推拿科、妇科、口腔科、泌尿科、产科、内科均有医生值班坐诊；4月6日各科正常开诊。4月4日上午名医堂张福产、费建平、卞国本坐诊。

妇幼保健院：4月4日—4月6日，专科专病门诊及普通门诊均不休息，照常开诊。

武进医院：专家专科门诊、眼科、耳鼻咽喉科、口腔科、皮肤科、肝病科、中医各科等专科门诊及普通门诊4月4日上午半天开诊，4月5日全天休息，4月6日全天上班。

陆文杰

避免遭遇“人在囧途” 清明出游先看攻略

清明小长假近在眼前，再加上4月2日起，常州地铁全线施工，市区道路将面临较大的车流和人流压力。而驾车前往周边城市踏青，也得注意避开高峰，以免遭遇“人在囧途”的局面。

现代快报记者专门联系常州交警，为市民解读清明小长假出行引导指南，也希望市民在假期尽量选择公共交通工具出行，缓解城市交通压力。

市内行车会有些堵

每逢假日，常州市区多个商场会有各类商业活动，市区人流、车流密集，停车压力明显。因此，交警提醒，如果计划在假日期间购物、聚餐，最好公交车出行。

在景点区域，淹城乐园和淹城野生动物园、西太湖环线、太湖湾，以及红梅公园、青枫公园等敞开式公园，都将是市民踏青出游的集中区，因这些地区的停车条件又受到限制，抢车位要趁早。

另外，交警部门特别提醒的是，随着地铁1号线4月2日全线开工后，沿线陆续新增的地铁施工站点多数在闹市区，将加剧市区道路的拥堵程度。例如文化宫地区、同济桥、南大街、怀德桥区域等均是“五星级”拥堵区域，能绕行则绕行（详见现代快报3月23日生活常州版报道）。此外，不少公交线路也进行了调整，外出时可以先查询一番，以免出现等不到公交车的状况。

在行车途中如遇到小碰撞，最好自觉快速驶离，去就近的快速理赔中心协商解决。

墓区交通压力不小

清明小长假，墓区交通将迎来最高峰。另外，清明小长假后的第一个双休日，也就是11日、12日，仍然是扫墓高峰日。高峰日的7:00至12:00则为高峰时间段。

交警部门建议市民在祭扫当日尽量错峰并选择公共交通工具出行，家庭之间尽量采取拼车方式，减少私家车出行的数量。

据介绍，前往烈士陵园的公交有14、28、38、220、B1、B11路等；前往天府陵园的公交有18、26、36、48、92、B1路等；前往栖霞山陵园的公交线路有240路等；前往横山桥墓区的公交线路有15路、237路、316路、30路、293路等；途经淹城陵园的公交线路有509—1路、312路等；途经武进殡仪馆的公交线路有517路等。

周边城市自驾大热

三天的小长假使清明节成为市民们春季出游的高峰期。清明小长假期间，各省高速公路将对7座及7座以下的小车在4月4日0时至4月6日24时实施免费通行，

此举让周边自驾游大热。

据旅游部门介绍，今年清明节出游，亲子周边游唱主角，赏花踏青、乐园等适合亲子的出游主题最受欢迎，热门的自驾线路分别为北线兴化看油菜花，西线高淳享慢生活，南线宜兴、溧阳竹林挖笋，东线苏锡赏花等。

根据以往的统计，全省高速车流量高峰集中在苏南路网，尤其是苏州、无锡周边地区。沪宁高速苏州、无锡段，沿江高速苏州段由东向西，苏嘉杭高速局部双向路段，宁通高速泰州段往南京方向等路段，都会是拥堵的高峰路段。另外，每天14时—17时，19时—21时为事故密集时段。

交警建议，过江车辆尽量避开江阴大桥、苏通大桥、南京二桥，从泰州大桥、润扬大桥和崇启大桥过江；南京往上海方向可从G25长深高速、G50沪渝高速绕行，无锡、苏州往上海方向，可从S58沪常高速、312国道绕行。

另外特别提醒的是，高速免费时间从4日到6日，万一车主4月6日24:00前到不了目的地，手上又没有纸卡的话，赶紧找附近

的收费站领一下。因为过了24:00之后，江苏联网高速将对小车延长1小时优惠，凭纸卡在4月7日1点前下高速只要交5元钱最低通行费，但若手中没卡的话，将要补50元的通行卡赔偿费。而如果逃费的话，除了50元赔偿费外还要按规定以路网最大里程通行费收费，最高可达400多元。

高铁游、出境游渐受追捧

高铁出行较普通火车、汽车、飞机等交通工具分别在时间、价格、便捷以及舒适度上略胜一筹，正逐渐成为周边游及部分国内中长线游的热门出游方式之一。

清明假期，上海铁路局专门增加车次，沪宁线上常州经停的临客有32趟。据旅游部门介绍，高铁出游的热门线路主要是江浙一线，主要以季节性的赏花以及山水古镇等主题为主，例如浙江方向的杭州游、千岛湖游，武夷山森林游等。

另外，对有意避开出游高峰期的市民来说，近期出境机票、酒店价格回落明显，利用清明拼假调休，来一趟出境游非常划算。

● 祭扫

3日举行海葬 清明节当天公祭

每年清明前后，常州市民政局都会组织在上海附近的东海海域举行海葬活动。今年，除了于4月3日举行海葬，还将于4月5日在龙城古园举行海葬者家属公祭仪式。

自2005年来，常州已有245具骨灰撒向大海，这些海葬践行者的故事将在常州市殡仪馆龙城古园里进行展示。为了给海葬者家属提供一个可以悼念祭扫亲人的专属地点，常州市在龙城古园筹建了海葬纪念广场。4月5日清明节当天，将在海葬纪念广场举行常州市龙城古园海葬纪念碑揭幕暨海葬者家属公祭仪式。

这次公祭将邀请历届海葬者家属参加，海葬者家属想参加公祭，可以致电：96444。刘国庆

本周六，大家期盼已久的清明小长假就来啦！高速对7座以下小客车实行免费，届时扫墓大军再加上自驾出游大军，预计会出现非常拥堵的状况。其实不用出常州城，也有很多地方可以玩。小长假期间，百款小羊肖恩空降环球恐龙城迪诺水镇、春秋淹城将举办少儿风筝节、太湖湾度假区首届“淘春季”正在进行时；东坡公园牡丹花展隆重开幕、圩墩公园桃花节、荆川公园海棠花节正在进行中……这么多游玩选择，大家还用出城吗？ 张敏

清明小长假
大家齐来看春花、放风筝、炒春茶、泡温泉

胜日去寻芳 龙城风光新